

新华社记者 闫睿 黄腾

惊蛰刚过，在农业大省黑龙江省，春耕正如火如荼地进行。提早育苗、检修新型农机装备、用科技手段预防水稻病害……黑土地上的人们抢抓农时，为再夺丰收奠定基础。

走进位于黑龙江省桦川县的五良纯生态农业专业合作社，大棚内目之所及满是绿油油的蔬菜秧苗，育苗机转动不停。“我们在农技专家的建议下，采取了室内温室育苗。”工作人员李军说，这有助于减少病虫害，又能提高产量。

在黑龙江省安达市升平镇，农民李志勇用笤帚扫去拖拉机上的积雪，拿着扳手敲敲打打开始检修。“咱开机器手艺好，每年春耕乡亲们愿意托我帮着种地。”李志勇说，现在各家农机越来越多，但常常出了问题不会修，多亏县农机总站的技术人员来指导，帮着解决了不少问题。

新型农机装备广泛使用，助力农业生产提档升级。在黑龙江省绥化市北林区秋慧丰农业服务有限公司的“机库”里，

一架架植保无人机整齐排列，工作人员逐个检修起来。公司副总经理顾嘉健说，他们目前已在北林区设立了100多家植保服务站，投入无人机170多架，为农民春耕备耕“护航”，做好全方位服务。

解决吃饭问题，根本出路在科技。在北大荒集团洪河农场有限公司，一套双氧播种设备正在安装。工人们小心翼翼地从车上卸下部件，搬进浸种催芽车间认真组装起来。

(下转第二版)

2022年3月10日 星期四  
农历壬寅年二月初八



第19386期

邮箱: ycrb\_ywb@163.com



伊春新闻网: <http://yichun.dbw.cn/>

YICHUN RIBAO 国内统一刊号 CN23-0006 中共伊春市委主管主办 伊春日报社出版

本版编辑 李宏 王鹏

## 十三届全国人大五次会议举行第二次全体会议

### 习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等出席

### 栗战书作全国人大常委会工作报告

### 听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

### 黑龙江代表团召开小组会议

### 审议全国人大常委会工作报告

### 张军许勤胡昌升陈锡文王宪魁等参加审议

黑龙江日报北京3月8日电 (黑龙江日报全媒体记者 闫紫谦 曹忠义 薛立伟) 8日下午，出席十三届全国人大五次会议的黑龙江代表团召开小组会议，审议全国人大常委会工作报告。

最高人民检察院检察长张军与代表们一同审议。许勤、胡昌升、陈锡文、王宪魁、李海涛、徐建国、李玉刚参加审议。

张军代表说，全国人大常委会工作报告总结2021年工作求真务实，部署2022年工作举措扎实，通篇体现了坚持党的全面领导，彰显了强大的制度优越性，充满底气、充满信心。去年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，在人民代表大会制度历史上也具有特殊重要意义。全国人大常委会及其常委会在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕党中央重大决策部署，紧贴人民群众对美好生活的期盼，紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化的需求，认真履行宪法法律赋予的各项职责，把全过程人民民主体现到人大工作各方面，各项工作取得新的显著成效。近年来，全国人大常委会听取和审议了最高检关于公益诉讼、认罪认罚从宽制度适用、控告申诉等工作的专项报告，紧盯突出问题，持续跟踪问效，在监督中支持，在支持中监督，有效督促最高检带领各级检察机关加强和改进工作，共同解决群众的急难愁盼问题，努力让人民群众感受到公平正义就在身边。检察机关认真学习贯彻全国人大常委会工作报告精神，更加自觉接受人大监督、接受人民监督，忠诚履行法律监督职责，依法积极能动履职，为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献。

许勤代表说，栗战书委员长所作的全国人大常委会工作报告，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，总结工作系统全面、部署任务紧扣大局、工作举措切实可行，贯穿了习近平法治思想，突出了党中央集中统一领导，体现了人民至上发展理念，彰显了人民代表大会制度优势，是一个坚定制度自信、弘扬法治精神、发展人民民主、广泛凝聚力量的好报告。我完全赞成。过去一年，全国人大常委会紧紧围绕中心服务大局，推动立法、监督、代表工作高质量发展，健全完善民意表达平台载体和民智汇集工作机制，积极扩大人民有序政治参与，以“能力作风建设年”为抓手，加强人大常委会自身建设，进一步提升人大工作整体质效。

胡昌升代表说，栗战书委员长所作的全国人大常委会工作报告，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，全面落实党的十九大、十九届历次全会精神，全面贯彻中央人大工作会议精神，总结成绩实事求是、分析问题客观精准、部署工作切实可行，体现了坚持党的全面领导的政治自觉，贯穿了全过程人民民主的重要理念，彰显了依法主动履职的强烈担当，突出了新时代人大工作的鲜明定位，是一份充满制度自信、彰显法治精神、饱含为民情怀、催人奋进进取的好报告。我完全赞成这个报告。工作中，将坚决拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，结合政府工作实际，进一步把报告精神学习好、贯彻好、落实好，全力支持配合人大工作，高质量办理人大代表议案建议，自觉接受人大及其常委会法律监督，切实加强法治政府建设，推动政府工作水平持续提升。

王宪魁代表说，栗战书委员长所作的全国人大常委会工作报告，总结去年工作全面客观、实事求是，安排部署今年工作聚焦中心、目标明确，我完全赞成。过去一年，全国人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，围绕中心、服务大局，依法履职、担当尽责，各项工作取得了新突破、新进展、新成就。切实肩负起新时代赋予人大的新使命、新任务，人大工作方向更加明确、思想更加明晰、效果更加显著；聚焦党和国家工作大局，开展立法修法，提供法律支撑，推进系统治理、依法治理；坚持人民当家作主，贯彻全过程人民民主理念，高质量高效率办好议案和建议；聚焦中央决策、人民群众期盼，实行正确监督、依法监督、有效监督；加强人大常委会自身建设，担负起宪法法律赋予的各项职责。建议推进乡村振兴执法检查，按法律程序和范围，重点坚守守住重要农产品特别是粮食供给、不发生规模性返贫这两条底线。

(下转第二版)

新华社北京3月8日电 十三届全国人大五次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议，听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

栗战书委员长向大会报告全国人大常委会工作。栗战书在报告中指出，2021年在人民代表大会制度历史上具有特殊重要意义。党中央首次召开人大工作会议，习近平总书记发表重要讲话，深刻回答了新时代发展中国特色社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的一

系列重大理论和实践问题，为做好新时代人大工作指明了前进方向、提供了根本遵循。栗战书在报告中说，一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国人大常委会紧跟党中央重大决策部署，紧贴人民群众对美好生活的期盼，紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化的需求，依法履职，担当尽责，主要做了以下工作：一是进一步完善宪法相关法，维护宪法的最高法律地位、权威和效力。修订香港基本法附件一和附件二，形成一套符合香港法律地位和实际情况的民主选举制度。纠正违宪违法行为，维护国家法治统一。二是围绕党和国家工作大局，加快立法修法步伐，为建设社会

主义现代化国家提供法律保障。一年来，制定法律17件，修改法律22件，作出有关法律问题和重大问题的决定10件。三是强化监督力度和实效，监督“一府一委两院”依法履职，保障党中央重大决策部署贯彻落实。四是支持和保障代表依法履职，使发挥代表作用成为人民当家作主的重要体现。五是紧紧围绕国家总体外交目标任务，推进人大对外工作。六是推进全过程人民民主建设，坚持人大常委会基本定位，加强人大常委会自身建设。

在报告中，栗战书指出，一年来，常委会工作最大的启示，就是始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核

心地位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，把坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一起来，充分发挥人民代表大会制度作为党领导国家政权机关的重要制度载体作用，作为实现我国全过程人民民主的重要制度载体作用，确保人民代表大会制度按照党中央指明的方向发展，确保人大工作沿着党中央确定的道路前进。

栗战书在报告中指出，常委会在工作中还有差距和不足，将不断加强自身能力建设，改进提升工作质量和水平，切实担负起宪法法律赋予的光荣职责。

(下转第二版)

市委宣传部

## 构建“四个体系”强化“四个落实” 努力推动宣传工作高质量发展

### 实施“四个体系”推进工作落实

本报讯 市委宣传部紧紧围绕市委“四个体系”工作要求，结合全市能力作风建设年活动安排部署，从加强机制建设入手，研究建立了“1图、2表、3规、6制”的推进落实机制，确保工作流程清晰、运转高效、形成闭环。

坚持“顶层设计+分层管理”，确保领导责任体系落实到位。市委宣传部召开专题会议，传达学习《伊春市关于推进落实年度重点工作“四个体系”的实施方案（试行）》，强调把健全完善工作落实机制作为一项重要内容，全市宣传思想战线结合市委市政府2022年重点工作，结合工作实际，研究建立了本科室、本部门落实“四个体系”的工作措施，切实增强宣传工作的科学性、指导性、针对性。围绕市委“四个体系”“五个要细”工作要求，由宣传部办公室牵头研究制定了

《伊春市委宣传部双周例会制度》《伊春市委宣传部季调度工作推进会议制度》等制度6项、《伊春市委宣传部干部调研规则》《伊春市委宣传部办公室公文运行规则》等规则3项，明确部领导“第一责任人”职责，按照中央和省市委安排部署，围绕中心、服务大局，统筹协调全战线、各县（市）区、各部门对标对表，联动协作、多点发力，以制度建设促责任落实，以真抓实干促作风转变。

坚持“科学谋划+扎实推进”，确保工作推进体系落实到位。按照“挂图作战”“一线工作法”“十指弹钢琴”“跳起摸高”“打铃交卷”五个工作方法，着眼省、市2022年宣传思想文化工作要点，将长期任务短期化、目标任务具体化，以月为单位制定《月重点工作任务推进表》挂图上墙，明确责任单位、目标要求、主要措施与完成时限，通过细化分工，按时保质完成重点任务、第一时间解决重点问题，切实做到任务有人担、工作有人落。目前，1—2月份完成重点工作任务35项，3月份计划完成重点工作任务20项。同时，根据《伊春市委宣传部干部调研规则》

和《伊春市委宣传部办公室公文运行规则》，科学制定配套工作流程图，进一步提升公文运转效率，强化责任落实。

坚持“年度考核+日常激励”，确保考核评价体系落实到位。按照市委、市政府制定出台的考核评价实施办法，结合工作实际，制定了《伊春市委宣传部经常性对上争取制度》，激励干部坚持“跳起摸高”的工作思路，不定期组织召开对上争取工作协调推进会，听取对上争取、评优评先等方面工作进展和存在的困难，商讨与省宣对口处室的争取对策，总结好方法、好举措、好经验，不断改进对上争取方法策略，推广复制，不断提高对上争取的时效性和紧迫感。同时，结合各责任单位全年工作完成情况、完成质量、取得成效形成考核评价书面材料，按照优秀、良好、合格、不合格进行综合排序，强化结果运用，将考核评价结果作为干部推荐、考核、评优的重要参考依据，通过年度考核和日常激励的方式，充分调动各级干部的积极性、主动性、创造性，努力营造“比、学、赶、超”的浓厚氛围。

坚持“压实责任+督办整改”，确保督

问责体系落实到位。按照年度重点工作安排，围绕市委“四个体系”动态工作机制，制定《伊春市委宣传部干部调研规则》，以“不定期、分时段”的动态工作督办机制，配合《伊春市委宣传部季调度工作推进会议制度》覆盖各县（市）区和宣传文化系统，通过“督办+调研”的一线工作模式，把调研与推动工作落实结合起来，把调研与解决基层实际困难结合起来，坚持“带着问题去、解决问题回”的工作目标，及时推动解决新形势下宣传思想工作面临的新情况、新问题，增强工作的系统性、科学性和前瞻性，切实保障省、市委各项工作部署全面高效落实。同时，实行“动态督办+跟进督办”模式，及时更新、补充重点工作任务台账，以月为单位公示重点工作任务推进完成情况。动态督办省、市主要领导、市级领导批示，部主要负责人交办的重点工作事项，以及部务会、部长会会议确定的工作任务。对于未能如期完成的工作任务，及时下达督办通知，以督促促落实，确保任务不落空，各项工作形成“闭环”，如期高效推进。

(市委宣传部供稿)

## 全市春风行动女性专场云聘会举行

本报讯 3月7日下午，市人社局充分发挥部门职能，创新服务方式，积极联合市妇联、市融媒体中心，首次采取“直播带岗”的方式开展了“追梦新时代，巾帼展风采”春风行动女性专场云聘会活动。此次活动累计观看近2000人次，点赞量800多次，提供了厂长、经理助理、电工、护理工等160余个工作岗位，初步达成就业意向68人，活动取得阶段性成效。

为开展好此次云聘会活动，市人社局、市妇联、市融媒体中心主动对接有用工需求的企业，筛选诚信规

范、薪资待遇高、生产条件好、生活环境优的企业参加直播。活动期间，林宝药业集团、黑龙江江天养老服务集团、伊春市天隆集团、伊春瑞驰家政四位企业负责人在直播间化身主播，讲述创业故事、分享创业经验，围绕企业环境、职位要求、薪资待遇等求职者密切关注的资讯进行精准推介。

求职者可在评论区直接提问，与主持人和企业负责人实时互动交流，有效推进人岗对接，受到了求职者的一致好评。

(市人社局供稿)

## 电子商务把山特产品带出了大山

本报记者 王乐 崔蕊



工作人员在直播间卖货。

资料片

数字经济到底离我们有多远？丰林县电子商务服务中心2021年山特产品销售突破3000万元，让伊春特产的大腿、木耳、蜂蜜等都登上抖音爆款类目排行榜第一名。从电商产业中尝到甜头的企业和农户会告诉你：数字经济就在我们身边！

五营特产的大腿，曾经是上个世纪九十年代家喻户晓的宠儿。当年，由国有的五营平原罐头厂生产的大腿和辣椒酱，频频亮相森林节的展销会，远销到俄罗斯。在林城，由两根大火腿、六罐辣椒酱组成的礼品盒是人们过年时访亲探友的标配。然而，酒香也怕巷子深，几年后，因为林区“两危”，面临经济转型，工厂解体，五营大火腿销声匿迹。但是，那种留在味蕾上的怀旧情怀，让五营大火腿始终保存于林城人的记忆之中。

2021年，丰林县围绕“数字产业化、产业数字化”聚焦发力，制定了《2021年度电子商务发展实施方案》，成立了由县委常委、五营镇党委书记为组长，县发改局等10个部门负责人为成员的工作专班。于2021年3月3日依托五营人车驿站建立了丰林县电子商务服务中心，让林区的特产通过电商平台、通过网络直播走出大森林、走向全国。

丰林县在场地、资金、人才、税收等方面细化配套措施。建立专项资金，用于支持公共服务平台建设、电子商务培训、电商项目建设等，进一步优化电商发展环境，充分激发市场主体活力，为电商产业做大做强提供有力保障。电商中心通过网红主播带货开展线上销售，吸引企业和个体经营者加盟，实现跨区域跨行业一体化联动发展。

五营大火腿成了丰林电商中心销售的首批受益产品，涅槃重生。电商中心

首先对大火腿生产市场进行考察，选择有肉类食品生产资质的厂家进行合作，提高质量标准，推出自有品牌“故乡丰林”。时任五营镇党委书记的王浩利用业余时间直播开播，现场试吃大火腿，每场直播大约都进行三四个小时，带货量直线上升。9个月之内，大火腿累计销量15万单，位居抖音直播爆款榜第一名。发货量由初期的日均100—200根，增加到2500—2700根，增长了10倍以上，直接带动了当地大火腿加工企业的迅速发展。目前，五营镇已拥有7家具有肉类食品生产资质的厂家，将大火腿作为主打产品。

丰林县电商中心深化合作服务企业，实施“互联网+特色”发展模式，同伊春灵芝集团、伊春九鑫集团、伊春蜂业等30余家本地森林食品加工企业建立合作关系，精选蓝莓酒、蓝莓汁、黑木耳、大火腿等优质特色产品100余个，为伊春森林食品走向全国市场搭建了展示平台，拓宽了营销渠道。

在市总工会的支持下，先后组织开展电商知识普及、电商创业指导和电商技能提升专题培训3次，参加培训645人，培训课程包括排版、拍摄、新媒体应用、服化道效果等15个方面内容。为员工提供一站式选品、代发货等相关服务。通过多轮次、递进式的免费电子商务培训，带动返乡人员、林区青年实现创业就业。

丰林县电商中心运营负责人、新汇电商公司经理黄原秋是个“90后”青年，作为曾在南方打拼的伊春人，他十分看好丰林县的电商发展前景。“之所以选择返乡创业，除了看好伊春优越的生态环境，可产出优质产品提供得天独厚的条件外，

(下转第二版)